附件1 
大同市2022年普通话水平测试
疫情防控预案
为确保疫情防控常态化下大同市普通话水平测试工作安全、平稳、有序开展，根据《教育部语用司关于在疫情防控下统筹做好普通话水平测试工作的通知》（教语用司函〔2020〕2号）、山西省教育厅《关于统筹做好疫情防控和普通话水平测试工作的通知》（晋教语函〔2020〕3号）等文件，以及现阶段大同市疫情防控办有关要求，结合我市普通话水平测试工作实际，制定本方案。 

一、成立疫情防控常态化下大同市普通话水平测试工作领导小组
组  长：范振凯  市委教育工委书记、

市教育局党组书记、局长
副组长：孙  朝  市委教育工委委员、
市教育局党组成员、副局长

        于海军  大同市示范性综合实践基地主任
        刘  寰  大同市职业教育中心主任

成  员：李  广  市教育局办公室主任
        李  承  市教育局职成科科长
        袁国飞  市教育局学生科科长
        蓝  湘  市教育局语委办负责人
下设工作组，办公室设在市教育局语委办。
领导小组及工作组负责研判部署疫情防控下的大同市普通话水平测试组织管理工作，测试期间的疫情防控、预警、卫生应急、医疗服务、监督检查等工作。
二、总体要求 
（一）结合普通话水平测试工作特点，做好重点防护，提前制定测试工作方案和防控预案，及时发布测试公告，主动、准确向社会公开测试安排。 
做好政策宣传，畅通联系咨询通道，引导社会人员分散报名，回应社会关切，防止“考生扎堆，考位难求”等现象的发生。
（二）把疫情防控要求细化到工作每一个环节，做好防疫物资储备和测试环境卫生整治，提前配备防护设备，测试前及测试后做好消杀防护工作。 
（三）开展全员安全防疫教育，制定应急处置预案。在做好常规应急处置预案的基础上，增加体温检测、发热症状处理等方面的应急处置演练，确保所有工作人员掌握相关工作流程，高度警惕，坚决消除风险隐患。 
三、具体安排 
（一）应试人员 

1.应试人员需在考前14天进行健康状况监测。 
2.应试人员进入考点时注意事项：
（1）进入考点需全程佩戴口罩，积极配合测温，按照准考证规定时间到达考点，听从工作人员指引，按程序参加测试，不得扎堆聚集。非测试人员一律不得进入考场区域。
（2）须携带的材料：准考证、本人身份证，国家防疫健康绿码、行程码（健康码、行程码查看手机实时动态）、考前48小时内核酸检测阴性证明（纸质版或电子版），《个人健康承诺书》。

（3）考前在当地实行过隔离管控措施的人员，还须携带由当地具备资质的医疗机构开具的相关证明。上述材料不全或填写不完整的不予进入考点参加本次测试。

3.健康码、行程码、场所码异常人员不得参加本次测试。

4.建议应试人员考前14天内不要前往疫情中高风险地区或离同，所有应试人员不得参加集聚性活动，尽量避免与外地来同人员接触，做好个人防护，以免耽误测试。

5.疫情防控措施根据疫情防控形势变化适时调整，请应试人员密切关注大同市疫情防控办要求，及时阅读大同市基础教育网发布的疫情防控公告，确保顺利安全参加本次测试。
（二）考务人员
1.考务人员须持有国家防疫健康绿码、行程码及48小时内核酸检查阴性证明。 
2.考务人员在测试过程中须全程佩戴口罩、手套，并做好自身的消毒工作。 
（三）考点要求

报到处、候测室、备测室、测试室需通风条件良好，且有专人管理。合理设置进场路线，应试人员按批次进出，单向流动，确保应试人员有序、分散、快速参加测试。测试过程中，如发现应试人员突然出现发热状况及其他突发事件，第一时间上报工作领导组，听从统一指挥，并由专人处置。

2022年组织普通话水平测试各大中专院校要做好本校疫情防控工作，报名前将防控预案上报市语委办。 


